

Информация
начальника Отдела МВД России по
району Ясенево г. Москвы
полковника полиции Лавренова
Сергея Александровича по итогам
работы ОМВД России по району
Ясенево за 2021 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные, а также жители района!

На протяжении ряда лет стало традицией проведение отчета начальника Отдела перед органами муниципальных образований. И сегодня я благодарю за предоставленную в очередной раз, мне возможность, информировать представителей государственных, муниципальных и общественных организаций о тех результатах, которые достигли подразделения ОМВД в минувшем году.

Жители нашего района должны владеть информацией о состоянии правопорядка и работы полиции в прошедшем году.

Министром внутренних дел Российской Федерации выступая на расширенном заседании коллегии, были поставлены оценки по приоритетным направлениям деятельности органов внутренних дел. Было подчеркнуто, что на улицах городов, поселках, в своих домах люди должны чувствовать себя спокойно, в безопасности и быть уверены, что в случае необходимости сотрудники полиции незамедлительно придут им на помощь. В ежедневной работе при расследовании преступлений с задачей, поставленной перед нами государством и министром внутренних дел, руководством округа подразделения Отдела справились.

Сегодня более детально остановлюсь на вопросах, имеющих для нас особое значение и требующих всестороннего и внимания и вашего участия.

Уважаемые участники встречи, прошёл ровно год как я выступал перед Вами. Данный период был наполнен напряженной работой поисков новых форм и методов противодействия преступности, своевременное реагирование на все изменения оперативной обстановки в районе. Мы продолжили уделять особое внимание профилактике и раскрытию наиболее значимых составов преступлений, обеспечению общественного порядка и безопасности граждан на улицах района, повышению уровня доверия населения.

Несмотря сложную санитарно-эпидемиологическую ситуацию в городе Москве ОМВД России по району Ясенево г. Москвы удалось сохранить контроль за состоянием оперативной обстановки в районе. Ни для кого не секрет, что в период распространения COVID-19, сотрудники полиции столкнулись с вызовом не только преступности но и благополучия нормальной жизнедеятельности обычных граждан. В период введенных ограничений, сотрудниками полиции уделялось повышенное внимание к соблюдению санитарных норм (масочный и перчаточный режим) в период «повышенной готовности» согласно указам Указа Мэра. В этот нелегкий период пришлось сотрудникам патрулировать территорию, а участковым

уполномоченным полиции посещать и контролировать подучетный элемент и иные категории граждан в том числе ту категорию граждан в отношении которых главным санитарным врачом вынесено постановление о самоизоляции.

Принятие профилактические меры, в том числе в жилом секторе, как своими силами так и во взаимодействии с УВД по ЮЗАО, позволили не допустить на обслуживаемой территории совершения террористических актов и экстремистских проявлений и добиться существенного снижения преступности по отдельным ее видам. Всего в прошедшем году в районе на учет поставлено 1492 преступления, в том числе 512 тяжких и особо тяжких категорий. Увеличение тяжких составов произошло за счет увеличения так называемых преступлений совершенных с помощью телекоммуникационной связи в том числе Интернет (киберпреступность).

Необходимо отметить, что целенаправленная деятельность ОМВД по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан обеспечила существенное снижение темпов роста преступлений против личности. Так, в отчетном периоде 2021 года не зарегистрировано изнасилований, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Также снизилось на 25,0% количество зарегистрированных фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

Однако, возросло в 3 раза число совершенных убийств, при этом лица по ним установлены.

Показателем спокойствия, защищенности граждан, комфортного проживания на территории района может свидетельствовать уровень защищенности от преступных посягательств вызывающих особый общественный резонанс, к таким преступлениям можно отнести грабежи и разбойные нападения. Так, за отчетный период путем скоординированных действий, в том числе с грамотной расстановкой нарядов, задействованных в системе единой дислокации Отдела позволило сократить количество совершенных на 62,2% грабежей и на 50,0% разбойных нападений.

За прошедший год меньше на 53,8% допущено хищений транспортных средств, на 44,4% конструктивных элементов к ним, на 70,0% хищений имущества граждан из автотранспортных средств, на 40,0% велосипедов, на 23,4% мошенничеств, совершенных через информационно – телекоммуникационную сеть «Интернет». Мошенничеств, совершенных под предлогом освобождения от уголовной ответственности не зарегистрировано. Фактов умышленного уничтожения автотранспортных средств путем поджога не допущено.

Рассматривая далее преступные деяния, связанные с тайным хищением чужого имущества, стоит обратить внимание на хищения денежных средств с банковских карт, предусмотренные п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. Так, в 2021 году совершено 200 таких краж, это является наиболее распространенным видом краж не только на территории района, округа или города Москвы, а на территории РФ. В отчетном периоде Отделом раскрыто 18 краж, увеличение на 28,6% в сравнении с 2020 годом. Хочу отметить, что при совершении данных преступных деяний мошенники пользуются доверчивостью и

невнимательностью наших граждан. И это несмотря на масштабную профилактическую работу, проводимую в городе, в округе и районе (видеоролики в СМИ, в городском общественном транспорте (автобусах и метро), на youtube.ru, распространение (развешивание) памяток в подъездах жилых домов, а также беседы с жителями сотрудниками ОМВД).

В 2021 году отмечено увеличение результатов работы по раскрытию преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений. Так, в суд всего направлено 479 уголовных дел, в том числе 131 по тяжким и особо тяжким преступным деяниям.

Активная работа сотрудников ОМВД в 2021 году принесла свои плоды в помощи гражданам и жителям района Ясенево в защите их прав от противоправных посягательств, а именно, краж на 4,1% раскрыто больше с аналогичным периодом, краж, в том числе мобильных телефонов на 50,0% , велосипедов в 3,3 раза , краж комплектующих элементов транспортных средств на 50,0%, разбойных нападений в 9 раз, вымогательств в 6 раз, хулиганств в 5 раз, преступных деяний, связанных с неправомерным списанием денежных средств со счетов банковских карт в 2,1 раза, в том числе предусмотренных п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, мошенничеств, совершенных с использованием средств мобильной связи на 50,0%, а также преступлений, связанных незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ на 37,0%, подделкой документов на 42,6%. Кроме того, возросло на 4,4% количество раскрытых преступных посягательств, совершенных в общественных местах, в том числе на 35,1% на улицах района.

Остались на уровне прошлого года результаты работы по раскрытию убийств (1), фактов неправомерного завладения транспортным средством (4). При этом, сотрудниками ОМВД установлены 3 лица, совершившие убийства и 4 лица, совершившие угоны автотранспорта.

Уважаемые жители нашего района, результативность нашей работы - это прямое следствие организации соответствующей городских целевых программ, направленных на профилактику правонарушений, борьбе с преступностью, обеспечения безопасности граждан. В целях защиты жителей района и их имущества от преступного посягательства, на территории района Ясенево функционирует 1970 камер видеонаблюдения АПК «Безопасной город», с помощью которых ведется суточный мониторинг ситуации, осуществляющийся в местах массовых скоплений граждан, во дворах и в подъездах жилых домов. Принимаются незамедлительные меры по реагированию осложнения оперативной обстановки. Нельзя не отметить положительные результаты использования данной системы, так в 2021 году раскрыто 84 преступления различной направленности, в том числе 30 краж, 12 мошенничеств, 4 грабежа, 5 разбойных нападений, 3 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 2 факта умышленного причинения легкого вреда здоровью, 1 факт побоев, 3 факта вандализма, 2 факта неправомерного завладения транспортным средством, 4 факта сбыта наркотических средств, 2 хулиганства и других – 16. С использованием коммерческого видеонаблюдения раскрыто 75 преступных посягательств, их

них 41 кража, 8 грабежей, 2 разбойных нападения, 1 факт умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, 1 хулиганство и других – 22 .

В 2021 году совместно с членами ОПОП и Народной дружины района Ясенево были проведены мероприятия направленные на профилактику предупреждения преступлений среди несовершеннолетних, а также на воспитание подрастающего поколения. В течение года проводилась объяснительная акция о предупреждении мошеннических действиях в отношении пенсионеров.

Сравнивая с предыдущим годом в рамках профилактических составляющих нашей деятельности мы продолжаем уделять пристальное внимание деятельности незаконной миграции. В рамках осуществления контроля за миграционной обстановкой в отделении по вопросам миграции в административном порядке за пределы Российской Федерации было выдворено 1807 лиц, не имеющих гражданства РФ, с принятием решения о запрете въезда на территорию РФ. Однако, несмотря на принимаемые меры, в истекшем периоде жителями ближнего и дальнего зарубежья совершено 162 преступления. Принятые карантинные меры и режим изоляции, в связи с распространением на территории г. Москвы новой коронавирусной инфекции, повлияли на отсутствие занятости жителей района, что исключило постоянный источник дохода, в связи с чем и возросло число преступлений, совершенных иностранными гражданами. Но не смотря на это руководством отдела на постоянной основе проводится мониторинг миграционной составляющей и как следствие в ежедневном режиме проводится отработка и проверка законности пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на территории РФ. Так за отчетный период на территории обслуживания выявлено 174 факта подделки документов , в том числе иностранными гражданами. Выявлено на 44.3% больше лиц использовавших заведомо подложные документы. Указанная работа состоит на особом контроле и ей придается приоритетное значение.

Уважаемые депутаты, приведенные в моем выступлении направления деятельности являются нашей повседневной работой, наряду с которой личный состав Отдела активно участвует в охране ООП и ОБ при проведении различных мероприятий с большим количеством участников на территории района, округа и центральной части города. Несмотря снижение их количества, сотрудники Отдела обеспечили правопорядок 30 мероприятий, в которых был задействован весь личный состав Отдела. Все это делается сотрудниками Отдела в интересах жителей района и округа в целом. Поэтому оценка из общественного мнения является ярким уровнем криминогенности, в том или ином округе, мобилизует нереализованные ресурсы сил и средств органов внутренних дел, помогает нам в достижении диалога с гражданами.

Подводя итог констатирую, что по итогам 2021 года Отдел МВД России по району Ясенево г.Москвы по ведомственной оценке деятельности, среди всех ОМВД г. Москвы занял 23 место (оценка положительно).

Как и в прошлом году, данная информация будет опубликована на сайте УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве. Мы будем признательны получить отзывы и предложения о совершенствовании работы полиции.

Еще раз хочу выразить слова благодарности всем присутствующим в этом зале за совместную работу по укреплению правопорядка, так как мы, сотрудники полиции, понимаем, что без поддержки органов исполнительной власти, населения не смогли бы поддерживать на должном уровне правопорядок и безопасность на территории района Ясенево г. Москвы. Надеюсь что в наступившем году мы будем также сотрудничать по укреплению правопорядка и безопасности граждан нашего района.

ОМВД России по району Ясенево г. Москвы